
Η χρονιά 2023 έκλεισε με τη δημοσίευση της καμπάνιας “Let’s talk about
vaccines”, η οποία υποστηρίζει τους φαρμακοποιούς στην ενεργή
προώθηση των εμβολιασμών του πληθυσμού.

Με το μήνυμα “Let’s talk about vaccines!”, η Διεθνής Ομοσπονδία

Φαρμακοποιών ετοίμασε μια σειρά από ενημερωτικά και προωθητικά
εργαλεία , με επικαιροποιημένες πληροφορίες, για το κοινό και τις ομάδες

των φαρμακείων της κοινότητας.

Τα υλικά αυτά, διαθέσιμα δωρεάν στην ειδικά σχεδιασμένη ιστοσελίδα της

FIP, έχουν εκπαιδευτικό χαρακτήρα και προωθούν την ενημέρωση για

συγκεκριμένα είδη εμβολίων, ενώ παράλληλα υποδεικνύουν τα οφέλη του

εμβολιασμού στις ομάδες υψηλού κινδύνου, όπως οι ηλικιωμένοι, οι

εγκυμονούσες γυναίκες και άτομα με χρόνιες ασθένειες. 

«Οι φαρμακοποιοί μπορούν να έχουν σημαντικό ρόλο στην ενεργή
προώθηση των εμβολιασμών, ενισχύοντας τον βαθμό εμπιστοσύνης του
κοινού για τα εμβόλια και αυξάνοντας την εμβολιαστική κάλυψη, γεγονός
που ωφελεί τόσο την υγεία και την ποιότητα ζωής του κάθε ατόμου αλλά
και συνολικά τα συστήματα υγείας και την κοινωνία» αναφέρει ο Gonçalo

Sousa Pinto, FIP lead for practice development and transformation. 

Τα υλικά της καμπάνιας περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων, αφίσες και βίντεο

που μπορούν να προβληθούν στις οθόνες των φαρμακείων, σύντομους

οδηγούς με βασικές πληροφορίες που μπορούν οι φαρμακοποιοί να δίνουν

στο κοινό, υλικό συνεχιζόμενης εκπαίδευσης για τους φαρμακοποιούς και

έντυπα για διαφορετικές ομάδες του πληθυσμού.
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Τα νέα του μήνα από τη Διεθνή Ομοσπονδία Φαρμακοποιών
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https://prevention.fip.org/vaccination/#1


Νέα & Δημοσιεύσεις

Νέο εγχειρίδιο για φαρμακοποιούς για τη διαχείριση των συμπτωμάτων της σιδηροπενικής
αναιμίας και για την πρόληψή της. Περιλαμβάνει επίσης πληροφορίες για την παροχή
συμβουλών αυτοφροντίδας σε ειδικές κατηγορίες ασθενών όπως παιδιά, γυναίκες
αναπαραγωγικής ηλικίας, εγκυμονούσες και θηλάζουσες γυναίκες, ηλικιωμένους με χρόνιες
νόσους και ασθενείς με χρόνιες καταστάσεις απώλειας αίματος. 

Τα webinars του μήνα για τους φαρμακοποιούς
της κοινότητας
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Επιμέλεια :  Κατερίνα Αλτουβά, MPharm  

Έκδοση : ΑΡΕΤΑΙΟΣ Κέντρο Εκπαίδευσης & Υπηρεσιών Υγείας Συνεταιρισμένων Φαρμακοποιών

WEBINAR VIDEO • 31 JANUARY 2024, 13:00 - 14:30 CET

Iron Deficiency Anaemia: Managing Symptoms and Supporting Self-Care Handbook Launch

Εκθέσεις απόψεων από ειδικούς σχετικά με τους εμβολιασμούς στα φαρμακεία και τις νέες
πρακτικές.  Οι εκθέσεις αφορούν την εμπιστοσύνη στα εμβόλια, την προσέγγιση των ατόμων
που ανήκουν σε ομάδες υψηλού κινδύνου και την προετοιμασία για τη χειμερινή περίοδο.
 

Έκθεση για τα οφέλη και τις προκλήσεις της ηλεκτρονικής σήμανσης (e-labelling) στο
φαρμακείο. 
Στα πλεονεκτήματα αναφέρονται η περιβαλλοντική βιωσιμότητα, ο “υγειονομικός
αλφαβητισμός» των ασθενών μέσω της πρόσβασης στις κατάλληλες πληροφορίες, η
εξατομικευμένη παροχή πληροφοριών, η ενίσχυση της αυτοφροντίδας και υποστήριξη της
βιωσιμότητας του συστήματος υγείας. Στα εμπόδια που συναντώνται κατά περιοχή/χώρα
επισημαίνονται τα κενά στην ψηφιακές γνώσεις, οι ανισότητες πρόσβασης, θέματα
ασφαλείας και η πολυπλοκότητα στην εφαρμογή. 

Ευρήματα από τις μελέτες της FIP για την πανδημία COVID-19 ενισχύουν το «Σύμφωνο για
την πανδημία» του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας. 
Χάρη στα ευρήματα που συγκεντρώθηκαν από τη FIP και την Παγκόσμια Ένωση
Επαγγελματιών Υγείας (WHPA), προστέθηκε νέα ρήτρα στο «Σύμφωνο για την πανδημία» του
Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας, σύμφωνα με την οποία τα ενδιαφερόμενα μέρη οφείλουν
να εξασφαλίζουν την ασφάλεια των επαγγελματιών υγείας σε καταστάσεις έκτακτης
ανάγκης, συμπεριλαμβανομένης της προτεραιότητας στην πρόσβαση σε μέσα ατομικής
προστασίας.

Έκθεση για τη διαχείριση του μυοσκελετικού πόνου στα φαρμακεία της κοινότητας.
Περιλαμβάνει στοιχεία για τη διαχείριση των συμπτωμάτων του μυοσκελετικού πόνου με
φαρμακολογικά και μη φαρμακολογικά μέσα. Επιπλέον, αναφέρονται απόψεις για τα
εμπόδια που συναντώνται, αλλά και για τις εκπαιδευτικές ανάγκες των φαρμακοποιών ώστε
να συμβουλεύουν αποτελεσματικότερα τους ασθενείς. 
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